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Αγαπητοί μαθητές, γονείς/κηδεμόνες του 5ου Γυμνασίου Σταυρούπολης        

   Ο Διευθυντής και ο Σύλλογος Διδασκόντων του Σχολείου μας προκειμένου να 

διασφαλίσουν ένα υγιές σχολικό περιβάλλον αποφάσισαν να συντάξουν μαζί με 

τους μαθητές το Πλαίσιο Οργάνωσης Σχολικής  Ζωής, όπως προβλέπεται  από 

την Υπουργική  Απόφαση  με  αρ. Πρωτ. 13423/ΓΔ4/04-02-2021 (ΦΕΚ 

491/τ.Β΄/09-02-2021). Πρόκειται για το σύνολο των όρων και κανόνων που 

αποτελούν τις προϋποθέσεις της εύρυθμης λειτουργίας του σχολείου, της 

διαμόρφωσης ενός αποτελεσματικού  παιδαγωγικού και διδακτικού κλίματος που 

θα εξασφαλίζει την αγαστή συνεργασία όλων των μελών της σχολικής 

κοινότητας χωρίς εντάσεις και συγκρούσεις, αλλά με αμοιβαίο σεβασμό και 

απώτερο στόχο την καλύτερη μόρφωση των μαθητών και επιπλέον την παροχή 

όλων εκείνων των εχεγγύων που θα οδηγήσουν τα παιδιά μας στην κοινωνική 

καταξίωση και στη διαμόρφωση ολοκληρωμένων προσωπικοτήτων. Στο πλαίσιο 

αυτό ο όρος "σχολική πειθαρχία" αποκτά δημοκρατικό περιεχόμενο και 

αναδεικνύεται σε βασικό ποιοτικό στοιχείο του σύγχρονου δημοκρατικού 

σχολείου, λαμβάνοντας  υπόψη  και  τους  περιορισμούς  που  επιβάλλει  η  

πανδημία. 

Ο Σύλλογος  Διδασκόντων/ουσών  έχει  την  ευθύνη  της  εφαρμογής  των  

προβλεπόμενων  παιδαγωγικών  κατευθύνσεων  σύμφωνα  με  τις  

ιδιαιτερότητες  του  σχολείου.  Για  το  σκοπό  αυτό  στην  αρχή  του  

διδακτικού  έτους  και  σε  συνεργασία  με  τις  μαθητικές  κοινότητες  προχωρά  

στην  κατάρτιση  ή  τροποποίηση  ενός  πλαισίου  κανόνων  για  την  καλύτερη  

οργάνωση  της  σχολικής  ζωής, του  Πλαισίου  Οργάνωσης  Σχολικής  Ζωής. 

Με  το  πλαίσιο  αυτό  εφαρμόζονται  οι  σκοποί  της  εκπαίδευσης, όπως  

καθορίζονται  από  το  Σύνταγμα  και  τους  σχετικούς  Νόμους, Διατάγματα  και  

Υπουργικές  Αποφάσεις, στις  ιδιαίτερες  συνθήκες  κάθε  σχολείου. Μέχρι  την  

ανάδειξη  των  νέων  Μαθητικών  Συμβουλίων  και  την  κατάρτισή  του  ισχύει  

εκείνο  του  προηγούμενου  σχολικού  έτους. 
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Πρωινή προσέλευση-συγκέντρωση                                                                  

Η πρωινή συγκέντρωση είναι μια σημαντική στιγμή της μέρας που πρόκειται να 

ακολουθήσει, γιατί σε αυτήν αποτυπώνεται κατά τον καλύτερο τρόπο η έννοια 

της κοινότητας. Κατά το σχολικό έτος 2023-2024, πραγματοποιείται  κανονικά  

η  πρωινή συγκέντρωση. 

 Η λειτουργία του σχολείου αρχίζει στις 08:15 με σύνταξη και προσευχή και 

τελειώνει με την ολοκλήρωση της 6ης  ή 7ης διδακτικής ώρας του ωρολογίου 

προγράμματος   στις  13.25μ.μ.  ή  14:10μ.μ.  αντίστοιχα. Τα διαλείμματα 

έχουν  προσαρμοστεί  σε 10λεπτα. 

 Οι μαθητές προσέρχονται στο σχολείο με κόσμια ενδυμασία χωρίς υπερβολές 

και ακρότητες και έγκαιρα (10΄  πριν χτυπήσει το κουδούνι). Η έγκαιρη 

προσέλευση όλων είναι δείγμα συνέπειας, σεβασμού αλλά και αυτοσεβασμού. 

Συστηματική και αδικαιολόγητη καθυστέρηση ελέγχεται από τη Διεύθυνση 

του Σχολείου.  

 Με το χτύπημα του πρωινού κουδουνιού η εξώπορτα του σχολείου κλειδώνει. 

Οι πόρτες εισόδου παραμένουν κλειστές (2368/Γ2/9-1-07 εγκύκλιος 

ΥΠΕΠΘ) σε όλη τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου και οι μαθητές δεν 

επιτρέπεται να βγουν από το σχολείο χωρίς άδεια του γονέα και της 

διεύθυνσης. Όσοι  μαθητές  προσέρχονται με καθυστέρηση  εισέρχονται  

στην  τάξη  τους.                                                   
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Η ώρα της διδασκαλίας 

Από τη στιγμή που μαθητές και καθηγητές βρίσκονται στην τάξη, αρχίζει η 

ουσιαστικότερη φάση της εκπαίδευσης. Γι αυτό και πρέπει να τη σέβονται 

όλοι. 

 Οι μαθητές δεν εισέρχονται στις αίθουσες κρατώντας στα χέρια τους 

σάντουιτς, καφέδες, πορτοκαλάδες κλπ. Επιτρέπεται μόνο νερό. 

 Μη έγκαιρη προσέλευση σε ενδιάμεσες διδακτικές ώρες συνεπάγεται 

απουσία ( τηλεφωνική ενημέρωση του  γονέα / κηδεμόνα  σε  

περίπτωση  που  επαναλαμβάνεται  συχνά  το  φαινόμενο)                                                                                                              

 Η αυθαίρετη απουσία σε ενδιάμεση ή την τελευταία ώρα του 

προγράμματος  χωρίς  άδεια  από  το  Διευθυντή  απαγορεύεται 

αυστηρά. ( ενημερώνεται  άμεσα  ο γονέας / κηδεμόνας) 

 Ανάρμοστη  συμπεριφορά  μέσα στην αίθουσα διδασκαλίας 

καθώς και απασχόληση άσχετη με το διδασκόμενο μάθημα ελέγχεται 

αυστηρά. Κανένας μαθητής δεν έχει δικαίωμα να παρενοχλεί το 

συμμαθητή του και ως εκ τούτου να τον παρεμποδίζει να 

παρακολουθήσει τη διδασκαλία, αλλά ούτε και τον καθηγητή του να 

ασκήσει το διδακτικό του έργο. Όλοι ωφελούνται από τη διαδικασία, 

γιατί όλοι δίνουν και παίρνουν, όλοι διδάσκουν και διδάσκονται, όλοι 

μαθαίνουν. Παρενόχληση της διεξαγωγής του μαθήματος τιμωρείται 

με επίπληξη  ή ωριαία απομάκρυνση του μαθητή από το 

διδάσκοντα. 

Κατά  την  ωριαία  απομάκρυνση  οι  μαθητές  οφείλουν  να  

προσέρχονται  στο  γραφείο  του  Διευθυντή, ο οποίος  φροντίζει  για  

την  απασχόλησή  τους  μέχρι  τη  λήξη  της  διδακτικής  ώρας.  
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 Οι μαθητές διατηρούν τη θέση τους όπως αυτή ορίζεται από το πλάνο 

της τάξης. 

 Έξοδος από την τάξη κατά τη διάρκεια του μαθήματος 

απαγορεύεται. Επιτρέπεται σε ειδικές περιπτώσεις με άδεια από τον 

διδάσκοντα.   

 Δεν επιτρέπονται  επιλεκτικές  απουσίες κατά τη διάρκεια του 

ημερησίου  προγράμματος χωρίς άδεια από το Διευθυντή του 

σχολείου. 

 

         Διάλειμμα                                                                                                          

         Οι μαθητές: 

 Αποχωρούν από τις αίθουσες με ησυχία και τάξη αφού ανοίξουν τα 

παράθυρα και αφού φροντίσουν να πάρουν μαζί τους τα προσωπικά 

τους είδη (μπουφάν, χρήματα κλπ). Αν οι καιρικές συνθήκες δεν 

επιτρέπουν την παραμονή των μαθητών  στην αυλή του σχολείου,  

παραμένουν στις αίθουσές τους. Δεν κυκλοφορούν ποτέ μαθητές 

στους διαδρόμους του πρώτου ορόφου. 

 Δεν απομακρύνονται από το σχολείο χωρίς άδεια από τη Διεύθυνση. 

Για όσους απομακρύνονται από το χώρο του σχολείου χωρίς άδεια, 

ειδοποιείται ο γονέας και  επιβάλλονται κυρώσεις. Δεν πρέπει να 

φέρνουν μαζί τους στο σχολείο μεγάλα χρηματικά ποσά ή αντικείμενα 

αξίας, τα οποία θα μπορούσε να βάλουν σε πειρασμό συμμαθητές 

τους με αδύναμο χαρακτήρα και να τους ωθήσουν σε πράξεις που και 

τους ίδιους θα βλάψουν, αλλά και το σχολείο γενικότερα. Το σχολείο 

δεν φέρει καμία ευθύνη για την απώλεια ή καταστροφή τους. 

Επίσης κατά τη διάρκεια του διαλείμματος: 

 Οι πόρτες των αιθουσών παραμένουν  ανοιχτές  για  τον καλύτερο 

αερισμό των αιθουσών. 

 Δεν επιτρέπεται η είσοδος και παραμονή στο χώρο του σχολείου 

οποιουδήποτε ατόμου που δεν ανήκει στη συγκεκριμένη σχολική 
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κοινότητα αλλά ούτε και η επικοινωνία του με μαθητές μέσω της 

περίφραξης της αυλής. Αν κάποιος επιθυμεί να επικοινωνήσει με 

μαθητή του σχολείου, οφείλει να απευθυνθεί στο  Διευθυντή. 

 Oι μαθητές δεν περιφέρονται για ασήμαντο λόγο στο χώρο των 

γραφείων Διευθυντή, υποδιευθυντών, καθηγητών. Είναι χώροι 

εργασίας και καλό είναι να υπάρχουν οι απαιτούμενες συνθήκες 

διασφάλισης προσωπικών δεδομένων των μαθητών αλλά και το 

απόρρητο συζητήσεων του συλλόγου. Κατά τα διαλείμματα 

συμμορφώνονται απόλυτα με τις υποδείξεις των εφημερευόντων 

καθηγητών. 

 

Σεβασμός σχολικής περιουσίας 

 Ο μαθητής φροντίζει, προστατεύει και σέβεται τον σχολικό εξοπλισμό 

της αίθουσας (θρανία, πίνακες, καρέκλες, TV, video, υπολογιστές, 

διαδραστικούς πίνακες), των εργαστηρίων και όλου γενικά του 

σχολείου. 

 Απαγορεύεται αυστηρά το γράψιμο κάθε είδους συνθήματος στο 

περιβάλλον του σχολείου και στον εξοπλισμό του. Οι μαθητές 

οφείλουν να σέβονται τον ιδιαίτερο κανονισμό που ισχύει για τους 

χώρους των εργαστηρίων. 

Κάθε σκόπιμη φθορά στο σχολικό κτίριο ή τον εξοπλισμό του 

αποκαθίσταται από εκείνον που την προκάλεσε, με οικογενειακή 

δαπάνη. 

 Κάθε μαθητής και μαθήτρια οφείλει να διατηρεί καθαρούς όλους τους 

χώρους του σχολείου. Είναι δείγμα πολιτισμού αλλά και απαραίτητη 

προϋπόθεση υγείας. Επίσης είναι σημαντικό, οι καθαρίστριες του 

σχολείου να ασχολούνται κυρίως με την απολύμανση και την 

καθαριότητα των χώρων και να μην αναλώνουν τον χρόνο τους στο 

μάζεμα χαρτιών, μπουκαλιών, φαγητών κ.λ.π. ιδιαίτερα  σε συνθήκες 

πανδημίας, που ακόμη διαβιούμε… 
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 Δεν επιτρέπεται η συνάθροιση και η παραμονή των μαθητών για πολύ 

χρόνο στους χώρους των τουαλετών. Φροντίζουν να κάνουν σωστή 

χρήση των τουαλετών, να αφήνουν πάντα τον χώρο καθαρό, να 

ρίχνουν τα χαρτιά καθαριότητας στους κάδους, να τραβούν το 

καζανάκι και να πλένουν τα χέρια τους. Σε καμία περίπτωση δεν 

επισκέπτονται τις τουαλέτες του άλλου φύλου. 

 

 

 

 

 

          Συμπεριφορά                                                                                           

 Ο κάθε μαθητής είναι υποχρεωμένος να συμπεριφέρεται με 

ευπρέπεια και σεβασμό προς τα άλλα παιδιά, τους καθηγητές 

και το προσωπικό του σχολείου. Ο εκφοβισμός, η σωματική ή 

φραστική βία ή απειλή, οι εκδηλώσεις ρατσισμού, οι διακρίσεις που 

σχετίζονται με προσωπικά χαρακτηριστικά, οι ύβρεις και κάθε 

απαξιωτικός χαρακτηρισμός αποτελούν βαρύτατα παραπτώματα 

για τη σχολική κοινότητα. Το παιδί που υφίσταται τέτοια 

απαράδεκτη συμπεριφορά, οφείλει προστατεύοντας την αξιοπρέπεια 

του, να το αναφέρει αμέσως στον υπεύθυνο καθηγητή του 

τμήματός του. Το σχολείο δείχνει μηδενική ανοχή σε τέτοια 

φαινόμενα. 

 Οι μαθητές απαγορεύεται να εισέρχονται μέσα στο χώρο του 

κυλικείου προκειμένου να εξυπηρετηθούν. Δεν παραβιάζουν τη σειρά 

προτεραιότητας που σημειώνεται για την τήρηση των αποστάσεων. 

Είναι πράξη ασέβειας και έλλειψης δημοκρατικής αντίληψης. 

 Σύμφωνα με το άρθρο 6 παρ.5 του κανονισμού λειτουργίας 

μαθητικών κοινοτήτων, η αμφίεση μέσα στο σχολείο ανήκει  στην  

προσωπική  ευθύνη  των  ίδιων  των  μαθητριών  και  των  μαθητών. 
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Η  μαθητική  κοινότητα  έχει  το  δικαίωμα  να  επεμβαίνει, όταν  

παρατηρούνται  ακρότητες  ή  εκκεντρισμοί  και  να  συστήνει  

συμμόρφωση  σε  ότι  θεωρείται  αντικειμενικά  ευπρεπές  και  είναι  

πλατιάς  κοινωνικής  αποδοχής. Τα  οποιαδήποτε  προβλήματα  όμως  

σχετικά  με  την  εμφάνιση  των  μαθητριών  και  μαθητών  

αντιμετωπίζονται  με  πνεύμα  διαλόγου, καλής  θέλησης  και  με  

συνεννόηση  των  μαθητικών  κοινοτήτων  με  τη  διεύθυνση  του  

σχολείου, το  σύλλογο  των  καθηγητών  και  το  σύλλογο  γονέων  

και  κηδεμόνων. Αν  ανάλογο  θέμα  παραπεμφθεί  για  συζήτηση  και  

απόφαση  στο  σύλλογο  των  καθηγητών, όπου  ανήκει  και  η  όποια  

τελική  απόφαση, στη  συζήτηση  του  συλλόγου  καθηγητών  

παραβρίσκονται, με  δικαίωμα  λόγου, ο  πρόεδρος  της  μαθητικής  

κοινότητας, στην  οποία  ανήκει  η  μαθήτρια  ή ο μαθητής που 

κρίνεται, καθώς και το τριμελές  προεδρείο του μαθητικού 

συμβουλίου του σχολείου. Οπωσδήποτε  δεν  επιτρέπονται: 

 Τα  προκλητικά  ρούχα  όπως  κοντά σόρτς, κοντές  φούστες, ρούχα 

που αφήνουν τη μέση-κοιλιά  ακάλυπτη, ρούχα  με μεγάλες  τρύπες 

κτλ. 

 Ρούχα   ή   αντικείμενα  με   προκλητικά   συνθήματα   ή   εικόνες   

που μπορεί να προκαλέσουν διχασμό ή  βία. 

 Μακριά  τεχνητά  νύχια  που  δυσκολεύουν  τη  μαθητική  ζωή και 

μπορεί  να  προκαλέσουν  τραυματισμό. 

 Η μαθητική ιδιότητα συνοδεύει τις μαθήτριες και τους μαθητές τόσο 

στο εσωτερικό της αίθουσας διδασκαλίας, όσο και έξω από αυτή (στον 

προαύλιο χώρο, στις εκδρομές, στις επισκέψεις κ.ά.), αλλά και γενικά 

σε όλους τους χώρους. Εκτός από τον εαυτό τους οι μαθήτριες και οι 

μαθητές εκπροσωπούν το σχολείο και γενικότερα το σύνολο της 

σχολικής κοινότητας στην κοινωνία που ζουν γι αυτό και η 

συμπεριφορά τους πάντα πρέπει να είναι κόσμια και όπως αρμόζει 

στην ιδιότητα του μαθητή. 

 Στο μάθημα Φυσικής Αγωγής οι μαθητές συμμετέχουν πάντοτε με την 

κατάλληλη ένδυση. Η συμμετοχή των μαθητών σε αθλοπαιδιές με 

μπάλες κατά τα διαλείμματα δεν επιτρέπεται, γιατί υπάρχει ο κίνδυνος 
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πρόκλησης τραυματισμού. Επίσης για τον ίδιο λόγο δεν επιτρέπονται 

κοσμήματα (σκουλαρίκια, βραχιόλια κ.ά.) στη διάρκεια του 

μαθήματος. 

 

 

 

 

 

 

 

Κάπνισμα 

Το κάπνισμα απαγορεύεται αυστηρά σε όλους τους χώρους και στον αύλειο 

χώρο του σχολείου σε όλη τη διάρκεια της λειτουργίας τους (Ν.3868/2010 

ΦΕΚ 129/3-8-2010 άρθρο  17). 

                                    

             

Κινητά τηλέφωνα                                                                                          

Σύμφωνα με το  έγγραφο  του ΥΠ.Π.Ε.Θ  με αρ.πρωτ. Φ.25/103373/Δ1/22-6-

2018 και  θέμα « Χρήση  Κινητών  Τηλεφώνων  και  Ηλεκτρονικών  Συσκευών  

στις  σχολικές  μονάδες »  

 Οι  μαθητές  δεν επιτρέπεται να έχουν στην κατοχή τους κινητά 

τηλέφωνα εντός του σχολικού χώρου.                                                                                     

 Οι  μαθητές  δεν  επιτρέπεται  να  έχουν  στην  κατοχή  τους  εκτός  

από  κινητά  τηλέφωνα  και  οποιαδήποτε  άλλη  ηλεκτρονική  συσκευή  

ή  παιχνίδι  που  διαθέτει  σύστημα  επεξεργασίας  εικόνας  και  ήχου  

εντός  του  σχολικού  χώρου. Ο  ανάλογος  εξοπλισμός  που  τους  
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διαθέτει  το  σχολείο  στο  οποίο  φοιτούν, χρησιμοποιείται  κατά  τη  

διάρκεια  της  διδακτικής  πράξης  και  της  εκπαιδευτικής  διαδικασίας  

γενικότερα  και  μόνο  υπό  την  εποπτεία/επίβλεψη  του  

εκπαιδευτικού.        

 Οι  εκπαιδευτικοί  εκτός  από  τις  διαθέσιμες  από  το  σχολείο  

ηλεκτρονικές  συσκευές (Η/Υ, laptops,tablets, διαδραστικούς  πίνακες 

κτλ),δύνανται  να  χρησιμοποιήσουν  και  το  δικό  τους  προσωπικό  

ηλεκτρονικό  εξοπλισμό  κατά  τη  διάρκεια  της  διδακτικής  πράξης  και  

για  τις  ανάγκες  αυτής, αλλά και  στο  πλαίσιο  της  εκπαιδευτικής  

διαδικασίας  γενικότερα , τηρώντας  τους  κανόνες  ασφάλειας  και  τις  

σχετικές  διατάξεις  περί  προστασίας  των  προσωπικών  δεδομένων  

των  μαθητών  και  των  εκπαιδευτικών ( νόμοι 2472/1997 (ΦΕΚ 

50/τ.Α΄/1997) και 3471/2006(ΦΕΚ 133/τ.Α΄/2006) 

 Επισημαίνεται  ότι  θα  πρέπει  να  αποφεύγεται  η  ανάρτηση  

φωτογραφιών  και  βίντεο  με  μαθητές  στους  δικτυακούς  τόπους  

των  σχολικών  μονάδων. Οι  φωτογραφίες  αποτελούν  δεδομένα  

προσωπικού  χαρακτήρα, σύμφωνα  με  τα  οριζόμενα  στη  διάταξη  

του  άρθρου 2 στοιχ.α΄του ν.2472/1997, στο  μέτρο  που  από  αυτές  

δύνανται  να  προσδιοριστούν, άμεσα  ή  έμμεσα, τα  υποκείμενα  των  

δεδομένων. Σύμφωνα  με  το  άρθρο 5  του  ίδιου  νόμου, η  

επεξεργασία  και  κατά  συνέπεια  η  ανάρτηση, η  αποθήκευση  σε  

ψηφιακά  μέσα (π.χ. αναμνηστικού  τύπου  φωτογραφίες, βίντεο  και  

δραστηριότητες  της  σχολικής  ζωής) δεδομένων  προσωπικού  

χαρακτήρα  επιτρέπεται  μόνον  όταν  το  υποκείμενο  των  δεδομένων 

(οι  κηδεμόνες  των  μαθητριών-μαθητών) έχει  δώσει  τη  συγκατάθεσή  

του.                                                                                             

Κάθε παρέκκλιση αποτελεί αντικείμενο παιδαγωγικού ελέγχου και 

αντιμετωπίζεται ανάλογα  

 Η ανάγκη για επικοινωνία καλύπτεται με τα τηλεπικοινωνιακά μέσα που 

διαθέτει το σχολείο.  

 Οι εκπαιδευτικοί οφείλουν κατά την ώρα της διδασκαλίας να έχουν θέσει 

εκτός λειτουργίας τα κινητά τους τηλέφωνα.  
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Εκδρομές 

 Καλό είναι οι μαθητές να κατανοήσουν ότι η εκδρομή, εκτός από ψυχαγωγικό 

μέσον δεν είναι παρά η προέκταση του μαθήματος και πρέπει να ακολουθούν 

πιστά τις υποδείξεις των συνοδών καθηγητών. Μια προσεγμένη προσπάθεια 

από καθηγητές και μαθητές μπορεί να συγκρατήσει το κλίμα στα επιτρεπτά 

όρια, να τηρηθεί πιστά το πρόγραμμα της εκδρομής και να ωφεληθούν όλοι. 

Για ανάρμοστη συμπεριφορά στο σχολείο μπορεί να εξαιρεθεί από την εκδρομή 

μαθητής ή ολόκληρο τμήμα. Για  τις  φετινές  μετακινήσεις  ισχύει το ΦΕΚ 

456/τ.Β΄/13-2-2020 Υ.Α. Φ1/23040/ΓΔ4/17-02-2020 ΥΠΑΙΘ. 

 

 

Σχολικές γιορτές 

Αποτελούν τμήμα του διδακτικού και εκπαιδευτικού έργου του σχολείου. Η 

αναφορά και η μνήμη στα ιστορικά και εθνικά γεγονότα και πρόσωπα είναι 

ευθύνη και καθήκον κάθε ανθρώπου -άρα και του καθηγητή και του μαθητή- 

που θέλει να φέρει τον τίτλο του πολίτη και μάλιστα του Έλληνα. Για το λόγο 

αυτό η συμμετοχή όλων στις γιορτές είναι υποχρέωση. Δεν πρέπει                                                                                                      

να δίνεται η εντύπωση ότι πρόκειται για κάτι περιττό και ανούσιο, που 

δεν συμβαδίζει με τη πρόοδο των μαθημάτων και την επίδοση. Έχουμε ανάγκη 

από την σύνδεση με το παρελθόν και τη μνήμη μας, ιστορική και θρησκευτική, 

γιατί είναι αυτά που μας δυναμώνουν συνειδησιακά, ολοκληρώνουν την 

προσωπικότητά μας, και μας κάνουν συνειδητοποιημένους συνεχιστές όλων 

των προσπαθειών που το  

έθνος μας και η κόσμος γενικότερα κατέβαλε. Όταν οι θεσμοί απαξιώνονται δεν 

έχουμε το δικαίωμα να αφαιρούμε από τις παιδικές ψυχές το όνειρο για τη ζωή. 
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Έχουμε τα φωτεινότερα παραδείγματα ελληνοχριστιανικού πνεύματος και 

πολιτισμού, τα καλύτερα εφόδια για διάπλαση ψυχών. Έχουμε μια υπέροχη 

χώρα και η ιστορία της είναι η καλύτερη ύλη για διδασκαλία. 

Δυστυχώς, οι γιορτές αυτές  για  τη  φετινή  χρονιά  θα πραγματοποιηθούν   

ανά τμήμα λόγω  της  πανδημίας. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Παιδαγωγικά  μέτρα  (Υ.Α. 79942/ΓΔ4/21-05-2019) 

Ο Σύλλογος  Διδασκόντων/ουσών  έχει  την  παιδαγωγική  ευθύνη  να  

προβαίνει  σε  ενέργειες  και  να  εφαρμόζει  πρακτικές  για  τη  δημιουργία  

στο  σχολείο  του  κλίματος  που  απαιτείται  για  την  υλοποίηση  των  στόχων  

της  εκπαίδευσης  και  για  τη  διαπαιδαγώγηση  των  μαθητών  έτσι, ώστε  να  

σέβονται  τους  διαφορετικούς  ρόλους  και να  αναγνωρίζουν  την  ανάγκη  

τήρησης των κανόνων. Στις  περιπτώσεις  των  μαθητών/τριών που δε  

βελτιώνουν τη  συμπεριφορά  τους  ο  Σύλλογος  Διδασκόντων/ουσών  

προβαίνει  στη  λήψη  μέτρων (άρθρο 31), τα  οποία  είναι: 

A. Από τον καθηγητή: 

 προφορική  παρατήρηση 

 επίπληξη 
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Β. Από τον διευθυντή:  

 προφορική  παρατήρηση 

 επίπληξη 

 αποβολή  από  τα  μαθήματα  μίας  (1)  ημέρας 

Γ. Από το Σύλλογο Διδασκόντων: 

 παρατήρηση  

 επίπληξη                                                                                                     

 αποβολή από τα μαθήματα  μίας (1) ημέρας 

 αποβολή από τα μαθήματα  δύο (2) ημερών 

 αλλαγή  σχολικού  περιβάλλοντος 

Εάν  μαθητής/τρια  παρακωλύει  τη  διεξαγωγή  μαθήματος, είναι  δυνατόν  να  

του/της  επιβληθεί  προφορική  παρατήρηση  και  να  απομακρυνθεί  από  την  

αίθουσα  διδασκαλίας, οπότε  απασχολείται  με  την  ευθύνη  του/της 

Διευθυντή/τριας  του  σχολείου, λαμβάνοντας  απουσία. Σε  περίπτωση  

επαναλαμβανόμενων  ωριαίων  απομακρύνσεων  και  πάντως  μετά  από  τρεις  

απομακρύνσεις  από  τον/την  ίδιο/α  διδάσκοντα/ουσα  ή  πέντε  συνολικά, το  

Συμβούλιο  του  Τμήματος  εξετάζει  τους  ενδεδειγμένους χειρισμούς. 

(Εάν  μαθητής  αρνείται  τη  χρήση  προστατευτικής  μάσκας στην τάξη ή στο 

προαύλιο, πρέπει  να απομονωθεί  σε  ειδικό  χώρο  και  να  ειδοποιηθεί  ο  

κηδεμόνας του να τον  παραλάβει). (Πιστεύουμε  η συμπεριφορά των  

μαθητών  δε θα μας επιτρέψει να  επιβάλλουμε   τα  παιδαγωγικά  μέτρα , 

αφού θα επικρατεί ο αμοιβαίος σεβασμός, ο δημοκρατικός διάλογος, η 

αναγνώριση και η ανοχή του άλλου, η αλληλεγγύη , η υπευθυνότητα και η  

συνέπεια από όλους μας)                                                                                                                              

Τα καθήκοντα  και οι αρμοδιότητες  των εκπαιδευτικών  και  του  διευθυντή  

και  οι σχέσεις τους με τα υπόλοιπα  μέλη της σχολικής κοινότητας και της 

εκπαιδευτικής ιεραρχίας περιγράφονται από την αντίστοιχη εκπαιδευτική 

νομοθεσία την οποία και εφαρμόζουμε.       

Θέματα  που  ανακύπτουν  και  δεν  προβλέπονται  από  τον  Κανονισμό, 

αντιμε- 

τωπίζονται   κατά   περίπτωση  από τον  Διευθυντή  του   Σχολείου  και  τον  

Σύλλογο  Διδασκόντων, καθώς  και  από  τον  Συντονιστή  Εκπαιδευτικού 

Έργου, σύμφωνα  με  τις  αρχές  της  παιδαγωγικής  επιστήμης  και  την  
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εκπαιδευτική  νομοθεσία, σε  πνεύμα  συνεργασίας  με  όλα  τα  μέλη  της  

σχολικής  κοινότητας.    

Για  την  τρέχουσα   σχολική  χρονιά  εφαρμόζονται  τα  μέτρα  αποφυγής  

διάδοσης του κορωνοϊού Covid-19 και ακολουθούνται οι οδηγίες  των  

Εισηγήσεων  της  Εθνικής  Επιτροπής  προστασίας  Δημόσιας  Υγείας  έναντι  

του 

κορωνοϊού, όπως  αυτές  επικαιροποιούνται  και  εξειδικεύονται  με  τις  

σχετικές                                                                                                                            

οδηγίες  του  Εθνικού  Οργανισμού Δημόσιας Υγείας, οι οποίες  κοινοποιούνται  

με  εγκυκλίους  του  Υπουργείου  Παιδείας  και  Θρησκευμάτων.    

O επικαιροποιημένος Κανονισμός Λειτουργίας της Σχολικής Μονάδας συνδια- 

μορφώνεται από το Σύλλογο Διδασκόντων του σχολείου και εκπροσώπους  του 

Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων και του 15μελούς Μαθητικού Συμβουλίου. 

Σας ευχαριστούμε θερμά για τη συνεργασία.                                                       

Παραμένουμε στη διάθεσή σας.    
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